



Zuzana Čaputová  
prezidentka Slovenskej republiky

Bratislava 16. júna 2020

Vážení účastníci tretieho ročníka konferencie Nezávislý život, vážené organizátorky a organizátori,

s veľkým potešením využívam príležitosť, aby som srdečne pozdravila Vašu konferenciu a úprimne Vám zaželala, aby sa podarilo naplniť jej poslanie.

K cieľom Vašej konferencie patrí zmapovanie potrieb, ktoré majú zdravotne znevýhodnení či vekom zoslabení ľudia v oblasti sociálnych služieb a štátom poskytovaných kompenzácií. Ide o potreby, ktoré zlepšujú ich možnosti slobodne sa rozhodovať o veciach každodenného života. Bez ich naplnenia sa nepodarí odstraňovať ich izoláciu, a sú teda dôležité pre možnosť žiť nezávislý život.

Vaša konferencia predstavuje len jednu z podôb Vášho vytrvalého úsilia otvárať otázky a presadzovať zmeny, ktoré súvisia so základným cieľom každej spoločnosti, ktorá sa hlási k ideálom humanizmu: je to ochrana dôstojného života každej ľudskej bytosti. Hlavným kritériom toho, či si spoločnosť váži a ochraňuje ľudskú dôstojnosť je situácia a postavenie jej najzraniteľnejších členov. Veľmi si preto vážim úsilie, ktoré v tejto oblasti vynakladáte. Vážim si, že kriticky odhaľujete medzery v poskytovaných sociálnych službách. Tým, že presadzujete široko chápanú sociálnu ochranu, významne pomáhate sebaspytovaniu našej spoločnosti, či je dostatočne verná svojim ideálom a princípom.

Medzery medzi deklarovanými cieľmi a každodennou praxou v sociálnych službách a sociálnej ochrane pre zdravotne a vekom znevýhodneným, ktoré tak kvalifikovane odhaľujete, sa nie vždy stretávajú s uznaním a pochopením.

Nie vždy Vás tí, ktorí spravujú veci verejné, vnímajú ako vítaných partnerov, ktorí prispievajú k humanizácii spoločnosti. Pevne dúfam, že tretí ročník konferencie Nezávislý život bude silným hlasom v prospech obhajoby potrieb znevýhodnených ľudí. Rovnako verím, že sa stretne aj s patričným a činným pochopením u tých, ktorí rozhodujú o dizajne sociálnych služieb a dostupnosti kompenzácií.

Vážení účastníci konferencie,

ďakujem Vám za doterajšiu prácu v prospech znevýhodnených osôb a želám Vám úspešné a plodné rokovanie.

Handwritten signature in blue ink, reading "Zuzana Čaputová". The signature is written in a cursive style with a large, stylized initial "Z" and "Č".